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Al Vicesindaco Sandro Simionato

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della III Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Quota di partecipazione alla retta per persone inserite in comunità alloggio
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

- le politiche familiari devono rappresentare la vera priorità di ogni buona amministrazione locale; 
- e’ compito del Comune di Venezia agevolare il più possibile le famiglie con figli disabili; 

Attestato che

- alle persone con disabilità fisica e/o psichica sono riconosciute, secondo le modalità stabilite dalla legge, la pensione di
invalidità e l’accompagnatoria erogate in dodici mensilità più una tredicesima; 
- le persone disabili inserite nelle comunità alloggio versano al Comune una quota pari all’intera pensione di invalidità e
all’accompagnatoria (più eventuali redditi fino al raggiungimento della copertura della retta), detratti 150 euro per le spese
personali; 

Rilevato che

- fino allo scorso anno il Comune prevedeva il versamento delle quote a carico della persona disabile distribuito in tredici
mensilità ricalcando le modalità di erogazione delle somme a carico del sistema previdenziale; 
- negli scorsi mesi con lettera recapitata alle famiglie il Comune mutava le modalità del versamento della quota per il
servizio offerto presso le comunità alloggio esigendo dalle famiglie il pagamento in dodici mensilità; 

Constatato che
 

- questo cambiamento ha come diretta conseguenza l’aumento della rata che le famiglie sono costrette a versare
“spalmando” la tredicesima rata sulle restanti dodici; 
- che molte famiglie si sono ritrovate in grandissima difficoltà dovendo anticipare la somma in questione; 

Si interroga l’Assessore competente per conoscere

come, alla luce di queste difficoltà, l’Amministrazione Comunale intende rivedere le modalità di pagamento della rata a
carico delle persone ospitate presso le comunità alloggio ponendo in primo piano l’attenzione alla Persona e alle loro
famiglie rispetto alle esigenze di semplificazione della contabilità comunale.
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